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REGIONE TOSCANA 
Consiglio Regionale 

             

             

 

 

 

Gruppo Consiliare 

                                Lega Nord 

   

 
Alla c.a. del Presidente 

del Consiglio Regionale 
 

 
 

 

Interrogazione a risposta orale 

(ai sensi dell’art.170 del regolamento interno) 

 
Oggetto: In merito alle problematiche relative alla rete idrica nel Comune di Fosdinovo(MS). 

 
 

IL SOTTOSCRITTO CONSIGLIERE 
                     

 
PREMESSO CHE 

 
Il Comune di Fosdinovo (MS), come denunciato da GAIA s.p.a., si trova in una situazione di penuria 

idrica per oltre il 65% dell’acqua potabile a causa di varie perdite della rete; 

 

Lo scorso ottobre il Sindaco ha emanato a scopo cautelativo un’ordinanza di “non potabilità” su 

richiesta del gestore, Gaia spa, per evitare pregiudizi alla pubblica incolumità; 

 

TENUTO CONTO CHE 

La situazione sopra citata ha comportato il ricorso all’utilizzo di cisterne per il rifornire il territorio di 

acqua potabile, in cui però – in alcuni casi – è stata riscontrata la presenza di batteri del tipo Escherichia 

coli, pericolosi per la salute in particolar modo per bambini e anziani; 

 

CONSIDERATO CHE 

Nelle acque destinate al consumo umano è prescritta l'assenza di Escherichia coli in quanto indicatore 

primario di contaminazione fecale e come causa di malattie nell'uomo e negli animali; 

 

La problematica si protrae da diverso tempo senza soluzioni concrete, a seguito di diretto sopralluogo il 

sottoscritto Consigliere ha potuto verificare lo status deficitario di pozzi e cisterne di clorazione che 

presentano evidenti segni di perdite di acqua; 
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La sorgente presente sulla parte alta del Monte Nebbione è da considerarsi di alta qualità per il 

consumo umano e presente nelle quantità necessarie per soddisfare il bisogno idrico della zona 

interessata. 

 

Tutto ciò premesso,  

 

INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE 

 

Se la Regione Toscana si è attivata per la risoluzione della problematica esposta, in che modo e quali 

sono tempistiche previste per il ritorno dalla situazione emergenziale ad una di normalità.  

 

Il Consigliere,  

      ROBERTO SALVINI 


